

## 全市公安机关重拳打击整治养老诈骗犯罪——

# 撑起“安全伞” 守护“夕阳红”

近期,全市公安机关按照上级部署要求,组织开展打击整治养老诈骗专项行动,压实责任、创新战法,重拳出击、重点推进,对以提供“养老服务”、投资“养老项目”、销售“养老产品”、宣称“以房养老”、代办“养老保险”、开展“养老帮扶”等为名,侵害老年人财产权益的各类违法犯罪发起凌厉攻势,取得阶段性成效,有力维护了老年人的合法权益。

### 高位推动 压实责任

为全力推动专项行动落实,市公安局党委高度重视,把行动摆在突出位置,成立专项行动领导小组,全力推动行动落实,多次召开会议专题研究部署,先后制订了专项行动实施方案,考核方案等一系列规范性文件,落实每月会商、及时通报、重点督导等工作机制,全面压实领导责任、细化警种职责,确保专项行动高位推动、闭环落实。

同时,加强公安内部各警种部门

沟通协调,发挥职能优势,加强沟通协调,全面提升打击效能,有效震慑养老诈骗违法犯罪行动。对外,加强与外地公安机关和行业主管部门的协作配合,持续开展高密度、滚动式排查研判,拓宽线索来源渠道,推动相关行业落实整改,有效减少发生养老诈骗风险。

### 以打开路 震慑犯罪

为切实维护老年人合法权益,全市公安机关充分发挥打击主力军作用,以打开路,深挖涉及侵害老年人利益案源,组织精干警力进行专案攻坚,从严从快侦办,并把追赃挽损贯穿案件侦办始终,最大限度追赃挽损,持续保持高压态势。

全市公安机关组织民警深入辖区养老院、保健品等销售场所、老人活动场所等相关行业和部位开展摸排行动,从中发现涉养老诈骗线索,对养老诈骗积案全面盘点、梳理、摸排,区分类型、对应施策,再次组织深

入研判,从中发现新的线索。对涉及养老机构、犯罪团伙的养老诈骗线索,县级公安机关成立分局领导任组长的专案组,开展专案经营,全链条打击。对重大案件,由市公安局牵头组织指挥,集全市局干力量攻坚,确保打击战果最大化。同时,对每一起涉养老诈骗案件,深入研判、深挖彻查,确保打深打透。

截至目前,全市共立涉养老诈骗案件320多起,打掉团伙近57个,线索核查办结率100%,追赃挽损1000多万元,均位居全省前列。

### 线上线下 宣教防范

为进一步提高老年人对养老诈骗犯罪的防范能力,专项行动期间,全市公安机关围绕提升老年人识骗防骗能力,深入开展一系列线上线下宣传教育活动,教育引导广大群众积极主动提供违法犯罪线索,有效识骗防骗,让反诈知识深入人心。

## 特稿

## 交警严查酒醉驾 市民拨打110举报有奖

本报讯(赵舒亭)为减少饮酒后驾驶和醉酒驾驶机动车交通事故的发生,进一步强化酒醉驾违法综合治理,漳州各地公安交警部门出台有奖举报制度,鼓励群众通过拨打110电话举报酒醉驾违法行为,形成全社会齐抓共管的治理局面,为整治酒醉驾专项违法行为营造严查严管高压态势。

10月5日凌晨3时许,龙海交警大队石码中队接到举报称:钻石大酒店门口有一名男子疑似酒后驾驶机动车。接警后,执勤民警在海澄镇山后路段,查获被举报车辆。执勤民警对其进行呼气式酒精测试,测试结果达到40mg/100ml,涉嫌酒后驾驶机动车。民警依法暂扣其机动车驾驶证,并处以罚款。龙海交警向成功提供酒驾线索的市民发放奖

金3000元。  
近日,漳州台商区交警大队接到群众举报酒驾线索,在台商区角美翁角路双十中学路段,有一辆白色小车驾驶员酒后驾车并逆向行驶,指挥中心立即指派民警赶往现场核查处置。经抽血检验,驾驶人血液酒精浓度189.2mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。台商区交警大队向成功提供醉驾线索的市民发放奖金2000元。

**交警提醒:**广大交通参与者要文明出行,严禁酒后驾驶,珍爱生命,从我做起!市民朋友若发现酒醉驾交通违法行为,可及时拨打110向警方举报,公安机关将严格保密举报人身份信息。漳州交警呼吁广大市民朋友积极参与,警民携手共建安全、有序的交通环境。

## 台商区首个社区交通安全劝导站启用

本报讯(赵舒亭 林玲 郑秀敏)近日,漳州台商投资区首个社区交通安全劝导站——龙池社区圣地亚哥交通安全劝导站正式启用。

圣地亚哥小区南邻G228线,西邻龙池岩路,小区门口经常因车辆违停问题导致交通拥堵,影响小区居民通行效率,交通安全隐患

多,秩序管理压力大。今年6月,经过台商区交警大队与社区多次沟通探讨,对龙池岩路进行改造,解决了“人车混行”的问题,保障社区居民出行安全。龙池社区圣地亚哥交通安全劝导站,将通过社区工作人员及圣地亚哥物业管理人共同配合,及时劝离违停车辆,共同助力交通安全管理。

## 我为群众办实事

## 老人突发疾病 民警为生命接力

本报讯(蔡镇湖)10月6日9时许,东山县公安局民警紧急救助一名突发疾病老人,老人家属对此表示感谢。

当天,巡特警反恐大队接群众报警称在西埔城区东市场有一名老人,在买菜过程中突然晕倒,摔在地上起不来,旁边也没有其家人,请求帮助。

接警后,民警赶到现场处置,经过观察,该老人晕倒在地,意识

模糊,说不出话,经初步判断,可能是突发疾病,民警联系120前来救援,并疏散围观群众,在救护车到达后及时协助医护人员将老人安全送上救护车,驾驶警车为救护车开道,护送老人前往医院。由于民警的紧急救助,老人快速到达医院得到治疗。民警联系上老人家属,简单说明情况后让其赶往医院。事后,老人家属对民警的及时救助表示感谢。

## 租客异乡患病 民警暖心救助

本报讯(魏嘉意 王颖)10月5日,辖区居民岳女士来到角美派出所龙池警务区,将一面绣有“为民排忧解难,心系群众”的锦旗送给警务区民警表示感谢。

9月27日,警务区接到岳女士报警求助,称出租房屋的一名外地租客因患病无法继续工作,未能就医与支付房租,请求帮助。民警现场了解,系岳女士出

租房的一名租客王某身患数疾,导致无法工作,失去收入来源,承担不起房租及医药费,且独自一人在角美务工,举目无亲。民警先是帮忙联系王某原公司老板,协调支付剩余工资。后考虑到王某身体状况,需进一步治疗照顾,经过一番联系,民警将其送往角美镇救助站进行救助。当天下午,王某踏上回家的路。

## 登山人员被困 民警搜救带回

本报讯(黄琳琳 黄文勇)一家三口国庆节外出登山游玩,不成想迷失在了荒山野岭,幸得民警救助,安全返回。

“警察同志,我们被困在山上,找不到路了,你们快来救救我们啊!”10月5日18时许,长泰公安分局马洋溪警务区接到群众报警称其一家三口在天竺山登山时迷路。

接报后,民警立即组织警力进行救援。此时天色已暗,山路崎岖陡峭,且被困人员手机信号弱,给救援带来不小的困难。民警根据其失联前发的定位,现场兵分两路展开搜救工作。经过5个多小时的奋战,最终在天竺山与天柱山交界的一处山坳处找到三位体力透支的被困人员,民警随即将他们带回安全位置。

## 男童蹬童车迷路 民警帮寻家人

本报讯(郑乐和 马辰)男童蹬着童车“外出”游玩,结果找不到回家路。好在有热心群众和芗城公安分局石亭派出所民警的帮助,男童顺利找到家人。

10月10日20时许,石亭派出所接到群众求助,一名男童脚踏童车在石亭中路上,疑似走失,存在安全隐患。接报后,

石亭派出所民警赶赴现场将小孩接回,一边安抚一边询问小孩家庭信息。但因小孩年纪小无法清楚表述,民警赶忙发动周边村民群众协助寻找,并在周边路段走访摸排,最终在寮里村公园广场寻找到了小孩外公,同时通知小孩母亲乔某到场。正在焦急寻找孩子的乔某,见儿子平安无恙,连声向民警道谢。

## 工地脚手架被盗 民警侦破挽损

本报讯(蔡淑娟)10月10日早上,一群众将一面印有“雷霆出击破案神速 敬业正直无愧标兵”的锦旗送至南靖县公安局靖城派出所民警手中,感谢民警迅速侦破工地脚手架被盗案,追回丢失物品,及时挽回损失。

9月27日凌晨1时左右,靖城派出所接工地上人员报警称,工地的脚手架被盗。民警赶赴现

场开展侦查,发现脚手架被盗地周边公共视频均被破坏。经过进一步梳理案件线索,民警发现,犯罪嫌疑人具有较强的反侦察意识。为尽快破案,民警调整思路,经过两天两夜排查,锁定嫌疑车辆和人员。10月1日,民警将嫌疑人陈某某抓获归案。到案后,犯罪嫌疑人陈某某对自己实施盗窃的行为供认不讳。

## 织密道路交通“安全网”

## 群众无小事 坚守写赤诚

——漳州交警国庆执勤二三事

有一种责任是在岗在位,有一种担当是日夜坚守。在漳州,有这样一群人,他们用坚守为节日增添色彩,只要群众有需要,他们就会第一时间伸出援手,排忧解难。

### 细微之处 温馨服务

10月1日15时10分许,漳州台商投资区交警在角美镇五恩官路口加强节日期间定点管控时,执勤人员发现一对八旬老夫妻步履蹒跚,吃力地推着装着杂物的手推车在路边行走。执勤人员上前询问两位老人,得知老人准备推着手推车通过红绿灯路口,但当时该路段车流量较大,而老人因行动不便行走较为缓慢,于是执勤人员让两位老人跟在身后将老人送至马路对面安全区域,同时帮助老人将手推车推过马路。



民警助老人过马路



民警徒手清理路面垃圾

### 徒手清理路中垃圾

10月2日16时30分许,龙海交警巡逻至省道219线庄厝路段时,发现有大量的垃圾散落在机动车道中,严重影响了过往车辆的安全通行。该路段正在修路,车道变窄且车流量大,如不及时清理极易发生交通事故。执勤人员见状后迅速下车进行交通疏导,提醒过路的司机们要减速慢行,同时,不顾行人掩鼻避之的臭味,徒手将垃圾清理干净。

### 铁骑救援受伤群众

10月5日11时20分,警务机动大队执勤人员巡逻至芗城区胜利路原党校门口,看到一名女士骑行电动车不慎滑倒。执勤人员立即上前查看,发现该女士腿部被电动车车架刺穿,伤势严重,执勤人员呼叫附近警力支援。随后,四名警务机动大队队员相继到达现场,并拨打110、119、120协同处理。期间,队员因无法判断伤情不敢贸然移动事故车辆,便守护在受伤女士身边与她交谈,让对方保持清醒状态。由于天气炎热,队员搬来执勤雨伞为其遮挡,待120与119到达后协助其进行处理,所幸驾驶员意识尚佳且无生命危险,送上救护车后执勤人员便恢复正常巡逻。



民警救助伤者

## 漳州启用数字化号牌 共享电单车告别“裸奔”

本报讯(赵舒亭 文/图)为有效解决共享电单车无牌乱停、违法突出等交通问题,优化中心城区交通秩序,漳州市公安局交警支队秉承创新引领、先行先试的工作理念,深化“放管服”改革,积极参与我省电动自行车数字化号牌标准制定工作,推进电动自行车数字化号牌工作。

9月以来,漳州交警支队联合漳州市行政服务中心交警窗口,深入我市共享电单车企业,组织查验人员为企业上门查验服务,同时开通绿色通道,为全市10家共享电单车运营商家发放5000块数字化号牌,让共享电单车告别“裸奔”时代,拥有独家“牌面”,让市民骑“放心车”,行安全路,这一举措在全省尚属首创。

本次投入使用的号牌在外观尺寸、材质、漆膜颜色设计等方面均与原有的铁质号牌有较

大的改变和提升。多种创新技术的融合,使得新型号牌在实现提供车辆信息的同时具备防伪和追溯功能。上牌后,交警部门和管理企业可通过车牌号,直接查询到车辆及驾驶员的相关信息,方便企业管理车辆的同时,也能第一时间发现交通违法行为并及时消除安全隐患。新型号牌的使用不仅能解决漳州市共享电单车企业反馈的号牌丢失等问题,便于群众识别合规共享电单车,保障群众出行安全,同时能为交通管理提供信息化支撑,确保共享电单车有序投放,优化我市市容市貌。

为共享电单车核发数字化号牌,只是漳州交警对共享电单车行业规范管理迈出的坚实一步,后续长效管理也将常抓不懈,助力推进共享电单车治理现代化,展现我市街头新风貌。



### 马上就办 真抓实干

### 漳州市电动自行车数字化号牌启用仪式



▲ 交警部门为企业发放共享电单车数字化号牌

▶ 共享电单车挂上了专属牌照

## 校园“文明交通之星”



林语恬 平和县金华小学 二年(三)班



李语彤 漳州蓝田经济开发区第二实验小学 五年(四)班



赖施涵 漳州市东铺头中心小学 五年(三)班



黄好琳 长泰区坂里中心小学 四年(一)班



丘佳莹 南靖县龙山中心小学 六年(二)班